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 Csökkentsük a szemét díját! 

Talán ez az utolsó KosdMost, ami nyomta-

tásban megjelenik – egy ideig bizonyára 

utolsó. Izgalmas kihívás volt, nagy feladat, és 

büszke vagyok rá. Leteszem a lantot, mert 

felteszem a kérdést, hogy az a sok idő és 

energia, amit beletettünk, megfelelően gyü-

mölcsözik-e? A válasz egyértelmű: NEM. A 

stafétát internetes portálunk viszi tovább – 

úgy vélem majd sokkal hatékonyabban. 

Színvonalas újsággá fejlődtünk, nemhogy 

falusi lapokkal, de sok városival összevetve is. 

Noha nem színes, mégis sokszínű lett. Talán 

nagyobb sikere lett volna egy pletykalapnak 

„Totyka bácsi az árokban” és „Kivel kavar a 

presszó énekesnője?” címekkel. E helyett ehe-

lyütt mi csupán azt próbáltuk tudatosítani, 

hogy az informálás fontos. Nagyon sokan 

segítettek és segítenek minket – ennyi idő 

után igazi csapatot sikerült kialakítani, még 

képzett újságíró is került közénk (bár mi is 

képeztük közben magunkat). Sok célunk volt 

amikor megalakultunk – de nem biztos, hogy 

egy nyomtatott újság segítheti legjobban eze-

ket a célokat. 

Ám nem hagyjuk, hogy a sok lelkesedés 

veszendőbe menjen:  őrizzük a parazsat az 

internetes portálon. Ott ráadásul sokkal nap-

rakészebbek lehetünk, nem köt a szűkös terje-

delem, sem képek, sem írások esetén, még 

videó-anyagokat is közzétehetünk – sőt a 

hozzászólások, vélemények is helyet kaphat-

nak, így a lap közösségépítő oldala jobban 

kidomborodhat. Egyetlen – nem kis – problé-

Vannak, akik várják, hogy lejöjjön hozzájuk az Újjászületés,  

van aki felkeresi Őt hosszú lelki zarándokutat bejárva.  

És van  aki nem vár semmit, csak az akciókat....  

Évek óta létezik „ne az ajándékozásról szóljon a karácsony” 

mozgalom, és évek óta nem lehet ezt megvalósítani… Miért is? 
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Vezércikk 

ma, hogy ily módon csupán a lakosság számítógépe-

ző részéhez képes eljutni. De talán sokkal természe-

tesebb,  egészségesebb  formája az információcseré-

nek a személyes találkozás, amint azt a nem-

internetezők teszik… Irigylem – csak az időhiány... 

Nyári lapszámunkkal kapcsolatban elhangzottak 

olyan kritikák, melyeket ha szó nélkül hagynánk, az 

gyávaságnak tűnne. Először 

is nem voltunk „hálát-

lanok”, az építő kritikát a 

közösség érdekében fejtettük 

ki. Erre akkor is lett volna 

erkölcsi alapunk, ha az új-

ság az önkormányzaté (nem 

az övé), hiszen akkor sem a 

képviselőké. Az óvodai költ-

ségvetést elemző cikkünk 

állítólag sok pontatlanságot 

tartalmazott. Ha ez igaz, 

akkor azonnal az interneten 

közöltetniük kellett volna 

egy helyreigazítást (ehhez 

nem is kellek, bármelyikük 

feltölthette volna), és a kép-

viselő-testület megszavaz-

hatta volna (napirenden voltunk!), hogy a választási 

lapszámunk közölje ezt le. Egyébként határozat nél-

kül is közöltük volna. Ha lett volna, aki képes egy 

másik álláspontot megfogalmazni, képviselni. 

Nem hiszem, hogy alapvetően befolyásoltuk a 

választást, csupán egy csepp volt szavunk egy telt 

pohárban, csupán szavakba öntöttük, amit mindenki 

gondolt. Senki nem számított erre az összeredmény-

re, magam részéről négy év múlva számítottam ha-

sonlóra. A Pilisből költöztem ide, láttam az ottani 

folyamatokat, és világos volt, hogy Kosd is óhatatla-

nul az agglomerációs települések sorsát követi. A 

„tősgyökeresek” azokon a településeken óhatatlanul 

azzal találták szemben magukat, hogy az 

„ideszületés” önmagában már nem érték. Ez min-

denhol krízist okozott, ám én bízom abban, hogy a 

jövő Kosdját sikerül új közös értékekre alapozva 

felvirágoztatni. A most eljövendő Karácsonyt talán 

lehetne erre a célra felajánlani. És ebben az advent-

ben erre készülni. 

Milyen furcsa fogalom az ADVENT! A fordítása 

lehetne „megérkezés” – mégis „várakozás” értelem-

ben használatos. Azt várjuk évről évre, aki már meg-

érkezett. Azt a Kisdedet vár-

juk, aki rég felnőtt, aki taní-

tott, megölték, feltámadt. 

Aki már akkor is velünk volt, 

mielőtt közénk érkezett, de 

még inkább velünk tud len-

ni, mióta elment. Adventben 

összekuszálódik az idő, ér-

telmetlenné válik a közel és 

a távol – hogy felkészítsen 

egy ünnepre, amikor az új 

időszámítás kezdődött. Pe-

dig nem történt semmi kü-

lönleges, csak az egyik álla-

potos nő egy falu szélén va-

júdni kezdett és szült. Távol 

Augustus reformjaitól egy 

messzi, poros tartomány-

ban… Őszintén szólva melyikünknek tűnne fel, ha 

egy ködös keddi napon Cselőtén szülne valaki? Aki 

csak épp erre járt… 

Az új korszakok nem úgy kezdődnek, hogy nagy-

torkúak rendszerváltásokról beszélnek – 1789 óta 

folyton új korszakokról beszélnek, de csak ugyan-

azokat a legó-kockákat rendezik át. Aki akkor megér-

kezett, az viszont azt mondta: nem kellenek ezek a 

játékkockák, építkezzetek másból. De az emberek 

inkább legóznak tovább, és évente várják, hogy szé-

peket mondhassanak a szeretetről. 

Talán hazánkban vagy községünkben is elkez-

dett csírázni valami. Nesztelenül. Csak bölcsek és 

próféták veszik észre, csak pásztoroknak szól a hír. 

De a jó Várakozás mindenki szívét megtisztítja. 

Az ünnepet remekül jelképezhetné a karácsonyi  

kaktusz is:: kissé szúrós, mint az élet, ám ha megfe-

lelően bánnak vele, a legnagyobb tél közepén bont 

gyönyörű virágot. Akár a lelkünk... 

Fehér András, felelős szerkesztő 
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2010. tél Történelem 

Erzsébet 1207-ben született II. Endre és Gertrúd 

házasságából. A kor szokásainak megfelelően nagyon 

korán, már 4 éves korában eljegyezték Thüringia leen-

dő grófjával. A kis Erzsébet jóságával és kedvességével 

hamarosan megnyerte a vár népét, s a nála 7 évvel 

idősebb Lajos szívből megszerette. Zsófia hercegnő 

azonban egyre kevésbé tudta elviselni a leány tempera-

mentumos és szenvedélyes természetét. Erzsébet pél-

dául minden körtáncnál jobban szerette a vad lovag-

lást, teljesen egyenrangú társként bánt a legegysze-

rűbb, legszegényebb gyermekekkel is. Ha Lajos védel-

mébe nem veszi és a házassággal meg nem szilárdítja 

helyét a várban, valószínűleg hamarosan hazakerült 

volna. Erzsébet és Lajos házassága legendásan szép és 

boldog volt. Erzsébetet férjéhez sokkal erősebb kötelék 

fűzte, mint az atyai parancs. Kölcsönös hitvestársi 

szerelmük példa minden kor ifjú házasai számára.   

A szentéletű asszony tökéletes összhangot tudott 

teremteni az Isten és a férje iránti szeretet között. A vár 

alatt nagy házat építtetett, ahová a zarándokokat és 

koldusokat befogadta, a betegeket ápolta. Olyan ked-

ves és gondoskodó volt hozzájuk, hogy anyjuknak 

érezték és szólították őt. Lajos jótékonykodásában is 

együtt érzett feleségével és támogatta őt. Az 1225-ös 

éhínség idején az ő jóváhagyásával "fosztotta ki" Er-

zsébet a várat, hogy segíthessen az éhezőkön.  

A szentföldi hadjáratban Lajos életét vesztette, és 

ettől kezdve Erzsébet számára már nem jelentett ott-

hont az udvar. Gyermekeivel együtt el kellett hagynia 

a várat. Sokat nélkülözött, de béketűréssel viselte meg-

aláztatásait. Akikkel korábban jót tett – látva megválto-

zott helyzetét – sokszor gúnyolták, elkergették gyer-

mekeivel együtt.  

Úgy érezte, elérte az evangéliumi szegénységet, s 

igazán Assisi szent Ferenc és szent Klára nyomán 

járhat. Az ő lelkiségüket élte a ferences harmadrend 

tagjaként. Erzsébet a szolgáló szeretethez az imából 

kapta az erőt. Imádság közben gyakran látták ragyogni 

arcát. Özvegyi javaiból kórházat rendezett be 

Marburgban, ott szolgálta a betegeket – a ferences 

harmad rend ruhájában – egészen 1231 novemberé-

ben bekövetkezett haláláig. Feljegyezték: Haldoklása 

idején egy kismadár vigasztalta csicsergésével, halála 

után pedig sok madár gyűlt köréje és örömteli dalokat 

énekeltek. Akik sírját hittel felkeresték, gyógyulást, 

akik közbenjárását kérték, meghallgatásra találtak. 

Négy év múlva IX. Gergely pápa a szentek közé iktat-

ta a 24 évesen meghalt édesanyát. Magyarországi 

Szent Erzsébet a feleségek, a fiatal anyák, a ferences 

harmadrend és a szeretetszolgálat, a Karitász védő-

szentje. Nemcsak hívők számára példa alakja, hanem 

minden humánusan gondolkodó ember számára is. 

Áldozatos élete a századok során számos művészt 

megihletett: festmények, zeneművek, irodalmi alkotá-

sok tisztelegnek előtte. 

R.Z.-NÉ 

ÁRPÁDHÁZI SZENT ERZSÉBET (1207-1231) 

Szent Erzsébet, a szerető hitves a templom egyik mennyezeti freskóján 
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Lelkiség 

Advent idején évről évre szomorúan átéljük, hogy mennyien nem lehetnek már velünk az Urunkat 

dicsérők boldog közösségében. Vannak olyanok is, akiknek szép vágyuk és tervük meghiúsult, hogy 

majd gyülekezetük közösségében ők is méltóképpen lelkileg felkészülnek Krisztus várására, egy boldog, 

földi karácsonyra, ama színről színre való találkozás előtt.  

A Krisztusra várakozók boldog életének befejeződése; vagy a nélküle élők életének lezáródása min-

denképpen örökérvényű üzenetet foglal magában. Mindenki életében kikerülhetetlen a Krisztussal való 

személyes találkozás! Vele egykor azoknak is szembesülniük kell, akik általszegezték Őt.  

Isten községünket megáldotta templomokkal és imaházzal, hogy a településen lakók, Isten Igéjét 

hallgatva, hitükben megerősödjenek, rendszeresen éljenek az úrvacsorai szent jegyekkel, és így ne ma-

radjanak ki a Krisztusra várakozók híveinek seregéből. Minden gyülekezet imádságban hordozza az 

időseket, magányosakat, megfáradtakat, akik már rendszeresen nem lehetnek a gyülekezet közösségé-

ben, de benne vannak a várakozók lelkes seregében lélekben és igazságban.  

Minden korban a világ fiai mindig egyformán, világi módon ünnepelnek. Miért? - Mert ők még éle-

tüket nem adták át Krisztusnak, azaz nem tértek meg, és ezért hiányoznak az egyházaknak a közösségi 

alkalmairól is. Nincs kihez kötődniük, mert felekezetük egyházán kívül, Megváltó nélkül élnek.  

A keresztyének mindenkor bizonyságot tesznek Megváltójukról, életükkel, szavukkal és szolgálatuk-

kal. Ő azért jött, hogy aki őbenne 

hisz, el ne vesszen, hanem örök 

élete legyen. 

Adja Isten, hogy 2010. adventjén 

községünkben is, minél több ember 

és minél több család megtalálja 

helyét Krisztus seregének hívei 

között. Így legyen áldott az adventi 

várakozásunk és a földi karácso-

nyunk! 

 

Adventben karácsony felé 

KÖSZÖNET 

 

KÖSZÖNJÜK A SÜTEMÉNYEKET, A TOMBOLA FELAJÁNLÁ-

SOKAT ÉS A SOK EGYÉB SEGÍTSÉGET  

MINDEN SZÜLŐNEK, NAGYSZÜLŐNEK ÉS LELKES TÁMOGA-

TÓINKNAK,  

HOGY MINDEZEKKEL HOZZÁJÁRULTAK  

AZ ERZSÉBET-NAPI BÁL SZÍNVONALAS ÉS SIKERES MEG-

RENDEZÉSÉHEZ. 

 

Óvodai SZMK 

Schmidt Ferenc,  

református lelkipásztor 
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2010. tél Hírek, események 

Kosdon, 1924. június 1-én született földműves 

családban. Általános iskolai tanulmányait a faluban 

végezte el, majd a család földjein dolgozott. 1942-

ben beiratkozott a Lónyai Gimnáziumba és magán-

tanulóként 6 év alatt elvégezte a 8 osztályos isko-

lát.1948-tól az Eötvös 

Lóránd Tudományegye-

temen vegyészhallgató, 

majd ugyanitt okleveles 

vegyész diplomát szerez. 

Szakmai pályafutását a 

Magyar Tudományos 

Akadémia Talajtani és 

Agrokémiai Kutatóinté-

zetében kezdte. Tudo-

mányos munkássága során kezdetben talajfizikával, később talajkémiával foglal-

kozott. 1958-tól 1962-ig ösztöndíjasként a Moszkvai Állami Egyetemen készítette el kandidátusi értekezé-

sét. Tudományos munkásságát közel száz magyar és idegen nyelvű publikáció jelzi. 1964-ben a Kémiai 

Tanszéken a talajtan oktatójaként nyerte el egyetemi docensi kinevezését, és még ebben az évben megszer-

vezte az önálló Talajtani Tanszéket melynek vezetését is ellátta.1974-től vesz részt a Veszprémi Egyetem 

környezetvédelmi szakmérnök kép-

zésében is, 13 doktori dolgozat és 1 

kandidátusi értekezés készült vezeté-

sével. 1987-ben az Agrokémiai és 

Talajtani Intézet megalapításában is 

részt vett. 1990-ben megkapta a Ma-

gyar Köztársaság Csillagrendje kitün-

tetést, és 1996-ban a keszthelyi Geor-

gikon megalapításának kétszázadik 

évfordulóján a Doctor Honoris Cau-

sa címet. További munkájához, ta-

pasztalatai átadásához jó egészséget 

kívánunk neki! 

Berta Aliz 

Kosd idei díszpolgárai:  

Kollár Dezsőné és Dr. Győri Dániel 

2009. májusi lapszámunkban (interneten megtalálható) hosszú interjút közöltünk Juliska nénivel, így 

most a másik díszpolgárunkat mutatjuk be. 
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A KOSDI ÖNKORMÁNYZAT KÖZLEMÉNYEI 

 Ön nem ígért járdát a községnek. Pénzügyileg túl 

nagy feladatnak tartja? 

 Elég nehéz lenne lemondani róla, de úgy ítélem 

meg, első körben a csapadékvíz-hálózatot kell 

rendbe rakni. Az elmúlt idők bőséges csapadék-

mennyisége után a kormány most nagy gondot 

fordít az ár- és belvizek elleni küzdelemre. Pályá-

zatokkal támogatja az ilyen irányú törekvéseket. A 

Naszályban és a lakott területeken keletkezett csa-

padékvizeket a patakmederbe kell juttatni, még 

akkor is, ha néhány ember számára ez fájdalmas 

lesz. Azokra gondolok, akik a patakmedret beépí-

tették, engedély nélkül bitorolják. Ezeket a műve-

ket, kerítéseket el kell távolítatni, le kell bontatni. 

 A polgármesteri hivatalban 4 éve dolgozik, bizonyos 

tekintetben jól ismerheti az itt lakók ügyes-bajos dolgait. 

Mégis több emberben felmerült a kérdés: miért indult 

nem falubeliként a polgármesteri posztért? 

 8 évig voltam „másodhegedűs” Dunakeszin. 

Nem ekkora költségvetéssel dolgoztunk, és más 

léptékűek voltak a fejlesztések is. Szakterületen-

ként külön osztályok álltak rendelkezésünkre a 

megvalósításhoz. Itt kicsiben, majdhogynem csa-

ládi méretekben, néhány kollégával kell tennem a 

dolgom. Láttam a megoldandó feladatokat, és 

vonzott a lehetőség, hogy tegyek a faluért, ahol 

dolgozom, és kipróbáljam magam újra vezető-

ként. Talán ez még nagyobb kihívás, mint a ko-

rábbi, Dunakeszin végzett feladatom. Itt nap mint 

nap személyes kapcsolatban állok a település la-

kóival, úgy érzem erős kontroll alatt kell tevé-

kenykednem. 

 Megtörtént az önkormányzatnál a hivatalos átadás-

átvétel. Milyen állapotban vette át a hivatal vezetését? 

 Nullán állt az önkormányzat. Sem adóssága, 

sem megtakarítása nem volt. Hozzá kell azon-

ban tenni, hogy az állami hozzájárulás folyama-

tosan csökkent az utóbbi években. E miatt, és 

mert egyéb bevételi forrásokat nem sikerült ta-

lálni, a falu költségvetése éves szinten mintegy 

20-25 millió forint mínuszt mutatott. A hiányt 

telkek eladásából tudták korábban fedezni. Má-

ra az eladható telkek elfogytak, mindössze há-

rom maradt. 

Szép az új óvoda, de fenntartási költségei je-

lentősen megnövekedtek. 70% körüli a kihasz-

náltsága, így a gyerekek után járó állami nor-

matíva nem fedezi az üzemeltetés költségeit. 

Ez visszahat, és be is határolja a fejlesztési le-

hetőségeinket. 

Az Öregek Napközi Otthonának az üzemelte-

tése is, mióta Nagymarossal társulásban tartjuk 

fenn drágább lett, a duplája. 

Keresztkérdések az új polgármesterhez 

TERVEIRŐL ÉS A  

KILÁTÁSOKRÓL FAGGATTUK  

LÁSZLÓ ZOLTÁN POLGÁRMESTERT 
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2010. tél  

December 31-én az eddigi közmunkásokat 

szélnek kell ereszteni. Az eddigi formában erre 

már nem lesz állami támogatás. A segélykeret 

is kimerült. Októberben 4 kérelmezőből már 

csak háromnak tudtunk adni. 

 Mit lehet tenni ebben a helyzetben?  

 A jogtanácsos illetve a pénzügyi szakemberek 

megvizsgálják az elmúlt évben megkötött szerző-

déseket. Megvizsgálják, hogy a szerződések he-

lyettesíthetőek-e mással, lemondhatók-e, illetve 

szükséges-e azokat megtartani. Ki fog derülni, 

marad-e fejlesztésre pénz. Megvizsgáljuk a banki 

szerződéseket, az intézmények biztosítási szerző-

déseit. November végéig beadunk egy 45 millió 

forintos pályázatot. Siker esetén a fiatalok kulturá-

lis nevelését, társadalmi integrációját támogathat-

nánk. Találtunk olyan pályázatíró céget, melynek 

eredményes pályázat esetén kell csak fizetnünk. 

 Bár rövid a választások óta eltelt bő egy hónap, 

mégis milyen lépéseket tudott tenni a képviselő-

testület? 

 Döntöttünk a bizottsági struktúráról. Két bizott-

ságot hoztunk létre: az egyik a pénzügyi és fejlesz-

tési, a másik a népjóléti. A faluban található szak-

értelem mozgósítása érdekében döntöttünk úgy, 

hogy a bizottságok mellett felállítunk tanácsadó 

testületeket. 

 A képviselő-testület összetétele mennyiben érinti a 

munkáját? 

 Az összetétel a lehető legoptimálisabb. A három 

régi képviselő biztosítja a folyamatosságot, a há-

rom új pedig az eddigiektől eltérő, más szemszög-

ből való megközelítést hozza. Szakmailag is ideá-

lisnak tartom az összetételt. 

 Fontos kérdés még a közbiztonság. Hol és milyen 

forrásból szeretné felállítani a térfigyelő rendszert, 

amelyről programjában beszélt? 

 Már érdeklődtünk telepítő cégeknél, várjuk az 

árajánlatokat. A kamerák darabja 350 ezer Ft, és 

kezdetben legalább 6 kell belőle. A működtetés a 

kábelrendszeren át történne. Mindezt pályázati 

pénzből szeretnénk finanszírozni, de a helyi vál-

lalkozások közül többen jelezték, esetleg vállalni 

tudják a saját üzletüknek és környékének kamerá-

val történő figyelését. 

 Hogy néhány könnyebb és szívderítőbb témáról is 

írjunk. Lesz-e valamilyen közösségi esemény a falu-

ban a közeljövőben, amiről hírt adhatunk? 

 December 18-án betlehemet állítunk fel. A ko-

rábbi szervezők új segítőkre találtak. Lesz falusi 

disznótor, forraltbor-verseny, állatsimogató, tábor-

tűz. Feldíszítjük a betlehemi sátrat, és a falu kará-

csonyfáját. A rendezvényen befolyt összegből se-

gélycsomagokat állítunk össze. December 17-re 

utazást szervezünk Bécsbe, az adventi vásárra. A 

magyar történelmi emlékhelyeket is meg szeret-

nénk látogatni. 

 Vonzódik a lovas sportokhoz és a magyar történe-

lemhez. Erről mondjon néhány szót! 

 Fontosnak tartom a magyar történelmi örökség 

ápolását. 1979-óta járok Lengyelországba, többek 

között Ó-Szandec városába (lengyelül: Stary 

Sacz ), ahol több alkalommal tartottunk már bará-

tainkkal és helyi kézművesekkel közösen magyar 

napokat. Ha megnyerjük a már korábban említett 

TÁMOP pályázatot, szeretném megvalósítani a 

kárpát-medencei népek táncának fesztiválját. Itt a 

tánccsoportok egymás hagyományait is megtanul-

nák, végül egy közös gálán mutatnák be. Terve-

zünk még lovasversenyeket, íjászati bemutatókat. 

Az íjászathoz nagy fegyelem, jó erkölcsi és fizikai 

állapot szükséges, és ez tetszik a fiataloknak. Több 

fiatal az augusztus 20-i bemutató után íjat vásárolt 

magának. Ennek a sporteszköznek, ha tetszik 

fegyvernek a használatára meg kell tanítani őket, 

bemutató foglalkozások keretében, megfelelő 

szakember felügyelete alatt sajátíthatnák el a pon-

tos kezelés tudományát. 

Borus Eszter 
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Iskolánk hírei és eredményei az elmúlt időszakból 

Nevelde 

Október 1-jén Sződön rendeztek futóversenyt. 

Korosztályonként 80-90 fős mezőny indult. Isko-

lánkból 9 fő vett részt, és mindenki az első 15-ben 

végzett. Kiemelkedő helyezést ért el: 

Jakus Márton     2. osztály   3. helyezés 

Hénap Barbara  2. osztály   4. helyezés 

Október 8-án a váci Árpád Fejedelem Általános 

Iskola rendezett futballtornát. A második korcsopor-

tosok között a Bársony Csanád, Csoma Gergő, Jakus 

Márton, Fábián Balázs, Gombos Adrián, Nagy 

Márk, Pákozdi Róbert, Serfőző Ádám alkotta csapat 

2. helyezést ért el. 

INFORMATIKAVERSENY  

2010. 11. 19. 

1. Pálmai Patrik 8. o. 

2. Tatár Hajna 6. o 

3. Koszta Marcell 7. o 

4. Bucsi Boglárka 6. o 

5. Danielisz Adél 7. o  

 

A versenyen Arany János Tájkép c. verséhez 

kellett számítógépen illusztrációt készíteni. 

ARANY JÁNOS  

KISTÉRSÉGI MATEMATIKAVERSENY 

A 2010. 11.18-án iskolánkban megrendezett  

verseny eredményei: 

5. osztály: 

1. helyezett: Helembai Martin, Sződliget 

2. helyezett: Kovács Kincső, Kosd 

3. helyezett: Jakus Anna, Kosd 

6. osztály: 

1. helyezett: Garad Ágoston, Sződ 

2. helyezett: Gábri Enikő, Zebegény 

3. helyezett: Grandpierre Nimród, Zebegény 

7. osztály: 

1. helyezett: Kovács Gábor, Sződliget 

2. helyezett: Kiss Sára, Váchartyán 

3. helyezett: Dózsa Veronika, Verőce 

8. osztály: 

1. helyezett: Szakolczai Regina, Kosd 

2. helyezett: Szunter Tibor, Rád 

3. helyezett: Urbán Eszter, Kosd 

 

Fizikakísérlet bemutatása a matematika verseny keretében 

Az informatika 

verenyen ké-

szített képek 

— jobban mu-

tatnak színes-

ben... 
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2010. tél Nevelde 

A mesemondó verseny helyezettjei:  

1. Kovács Kristóf  1. osztály 

2. Krivacska Lilla 3. osztály 

3. Újvári Lili         4. osztály 

Különdíjasok: 

Bassola Berta,Bársony Ré-

ka, Bohács Orsolya, Laczkó 

Bálint, Loós Vince. 

A rajzverseny helyezettjei:  

1.osztály: 

1.Nagy P. Roland 

2.Surin Ádám 

3.Kovács Kristóf 

2.osztály:  

1.Sipos Rebeka 

2.Hénap Barbara 

2.Ligeti Tamara 

3.Birszki Andrea 

4.Tatár Bátor 

5.Horváth Nikolett 

3.osztály:  

1.Menyhárt Dorián 

2.Sáray Kitti 

 3.Dudás Dávid 

4.Lubiczki Evelin 

4.osztály:  

1.Molnár Mónika 

1.Horváth Marcell 

2.Újvári Lili 

2.Fábián Balázs 

3.Loós Vince 

3.Tóth Bálint 

Arany János A tudós macskája című művének bemutatásával kezdődött az alsósok „mese-napja”. Bedő 

Mónika és növendékei vásári képmutogatók stílusában adták elő az elbeszélő költeményt. Mint könyvben a 

képek, úgy következtek a jelenetek, állóképek egymás után. A szereplők keveset beszéltek, a narrátornak, a 

képek mutogatójának jutott több szerep. Rövid szünet után jelenetek következtek egy, a színjátszó csoport 

által kitalált krimiből. 

A nap következő részében mesemondás következett. Minden osztályból a legügyesebben mesélők előadá-

sát hallgathatta meg a közönség. Voltak ismertebb mesék (pl. a szállást kérő róka vagy a három selypes lány), 

és volt több, ritkábban hallható történet, mint Szalai Borbála Varázsceruza című története, vagy Jeremiás és 

Mercédesz meséje Kányádi Sándortól. 

ARANY-NAP AZ ALSÓBAN 

Szülő-tanár meccs az Arany-napokon 

A mesemondó verseny díjáradója is igen jó hangulatú volt 
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Nevelde 

VETÉLKEDŐ MÚZSÁKRÓL 

Az idei Arany-nap első rendezvényére november 17-én, szerdán került sor, Vetélkedő múzsákról elneve-

zéssel. Az elmúlt évhez hasonlóan a versenyen az iskola felső tagozatosai 4 fős csapatokban nevezhettek (1-

1 fő évfolyamonként). A csapatoknak 10 állomást kellett teljesíteniük forgószínpadszerűen, tehát mindig 

volt csapat minden állomáson. Minden helyszínen 10 pont volt szerezhető. Az a csapat lett a vetélkedő 

nyertese, amelyik a menetlevelébe a legtöbb pontot gyűjtötte. 

 A feladatok igen változatosak voltak, célunk az volt, hogy minél játékosabb, minél „elmésebb” fel-

adatokat találjunk ki a versenyzők számára. Az első állomáson a gyerekeknek saját magukból kellett Arany 

János nevének betűit megformálni. A másodikon A walesi bárdok c. mű egy részlete alapján kellett rajzot 

készíteni. A verseny végeztével a 10 csapat által készített rajzok, képek diafilmmé álltak össze. A harmadik 

helyszínen egy totó várta a csapatokat Arany János életével kapcsolatban, a negyediken hasonló témakörben 

puzzlet kellett kirakni a versenyzőknek. Az ötödik megmérettetésen Arany műveket kellett angolról ma-

gyarra fordítani. A hatodik állomásra pihenőt iktattunk be, míg a hetediken irodalmi kérdések, feladatok 

várták a csapatokat. A nyolcadik helyszínen Arany művek címeit kellett activityszerűen elmutogatni. A ki-

lencedik állomás Arany János életében előforduló földrajzi helyszínekkel volt kapcsolatos, némi térképgya-

korlattal. Az utolsó, tizedik helyen megzenésített Arany művek címét kellett kitalálni. 

 A verseny végeztével minden résztvevő szerény, de kézzel fogható ajándékban részesült, és természe-

tesen a dobogós csapatok jutalma sem maradt el. 

 Összességében egy jó hangulatú, vidám verseny élményeivel lettünk gazdagabbak, amit nemcsak a 

gyerekek élveztek, hanem mi tanárok is!!! 

 Itt szeretném megköszönni kollégáimnak - Borus Eszternek, Homoki-Nagy Adriennek, Kollár Kál-

mánnénak, Kovács Andreának, Laczkóné Vajda Editnek, Zoltánné-Brok Erikának, Csontos Zoltánnak és 

Kárpáti Gábornak – a befektetett munkát és energiát!!! 

 A verseny dobogós helyezettjei: 

1. ARANY-LÁNYOK (Csontos Borbála, Bársony Kata, Liebhardt Ágnes, Urbán Eszter) 

2. ARANYHAJÚAK (Jakus Anna, Tóth Boglárka, Fodor Xénia, Virágh Márta) 

3. CSODABOGARAK (Menyhárt Vanessza, Farkas Anikó, Rohodi Evelin, Szárnyasi Emese) 

A vetélkedő eredményhirdetése 

Bobák Roland (főszervező) 
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A hulladék mennyiségének csökkentése a vásár-

lással kezdődik. Ebben segít, ha csak a cédulánkra 

felírt dolgokat vesszük meg. Keressük a visszavált-

ható üveget, műanyag palackot. Ha nem fontos ne 

kérjük a bolti nejlonzacskót! Nézzük meg azt is, 

hogy egy-egy termék hány km-t tett meg, honnan 

érkezett. Minél közelebb, annál jobb! A szállítás is 

szennyezi a környezetet, másrészt vásárlásunkkal 

támogatjuk a magyar termelőket. Még jobb, ha helyi 

termelőktől tudunk vásárolni. 

Fölöslegessé vált dolgainkat, a textil hulladékot, 

műanyagot, színes papírt ne dobjuk vegyes tüzelésű 

kazánba, kályhába, mert a belőlük felszabaduló 

mérgekkel nem csak magunkat, de gyermekeinket, 

unokáinkat és környezetünket is károsítjuk! 

A faluban a papírt, a műanyagot, az üveget tud-

juk szelektíven gyűjteni. Így kevesebb lesz a kuka-

pénz, mert a szelektív gyűjtés és komposztálás mel-

lett kisebb kuka is elég lesz. ( Mi hatan vagyunk a 

családban, mégis az 50 l-es kukánk általában félig 

telik meg.) Talán a legtöbb kérdés azzal kapcsolat-

ban merül fel, hogy milyen műanyagokat lehet ide 

dobni. Ide tartoznak a nejlonzacskók, az üdítős és 

tejfölös dobozok, de a fémes színű csipszes zacskó 

és a csoki papír is. Öblítsük el a gyűjtőbe dobandó 

dolgokat, majd tapossuk laposra, amit csak lehet, 

hogy minél több férjen a szelektív gyűjtőbe! 

Borus Eszter 

Csökkentsük  

a szemét díját! 

Ünnepi asztal 

Itt van az advent időszaka, amely a várakozásról, lelki 

felkészülésről és Jézus születéséről szól. A böjt is eb-

ben az időszakban van, de ma már szinte senki nem 

tartja ezt a hagyományt. Karácsony vigíliájától azon-

ban az ünnepi ételek ideje következik. Egy, a honla-

punkon található receptekből: 

ASZALT SZILVA LIKŐR  

40 dkg aszalt szilva, 20+20 dkg méz, 1 vanília-

rúd, 2 fahéjrúd, 2,5 dl víz, 5 dl vodka. 

Elkészítés: A szilvát 20 dkg mézzel egy nagy, jól 

zárható (pl. csatos) befőttes üvegbe rétegezzük. A 

félbevágott vaníliarudat és a darabokra tört fahéjat 

akkor tesszük bele, mikor a rétegezés felénél tar-

tunk. Az „ágyat” leöntjük a vodkával, lezárjuk az 

üveget, és 3-4 napra hűvösre helyezzük. Mikor 

eszünkbe jut, összerázzuk (mondjuk naponta két-

szer). Amikor a vodka már szép arany színű, a má-

sik 20 dkg mézet összeforraljuk 2,5 dl vízzel. A mé-

zes szirupot ráöntjük a szilvás vodkára, és az egészet 

jól összekeverjük. Szűrőbe orvosi gézlapokat helye-

zünk, s ezen át   szűrjük kis üvegekbe a likőrt.  

7-8 dl lesz belőle. 

Revóczi Zoltánné 

Környékünk, recept 

http://www.nosalty.hu/aszalt_gyumolcsok_alapanyag_780
http://www.nosalty.hu/mez_alapanyag_204
http://www.nosalty.hu/vanilia_alapanyag_319
http://www.nosalty.hu/vanilia_alapanyag_319
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